



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1996/140
27 February 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИГЕРИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вам текст письма министра по иностранным делам Федеративной Республики Нигерии вождя Тома Икими по вопросу о полуострове Бакасси.

Проф. Ибрагим А. ГАМБАРИ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Письмо министра по иностранным делам Нигерии от 26 февраля 1996 года
на имя Председателя Совета Безопасности

До моего сведения было доведено письмо министра внешних сношений Республики Камерун от 22 февраля 1996 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/1996/125) по вопросу о полуострове Бакасси. В этом письме министр внешних сношений Камеруна утверждает, в частности, что начиная с 3 февраля 1996 года нигерийские войска ведут артиллерийские обстрелы камерунских позиций и продвигаются вглубь камерунской территории.

По поручению правительства Федеративной Республики Нигерии имею честь информировать Совет о том, что утверждения камерунских властей безосновательны. Более того, эти утверждения, по всей видимости, призваны ввести в заблуждение в частности уважаемый Совет и в целом международное сообщество относительно истинного положения дел на полуострове Бакасси.

В настоящем письме не ставится цель воспользоваться представленной возможностью для того, чтобы изложить историю возникновения нынешнего спора в отношении полуострова Бакасси, так как Совет прекрасно осведомлен о том, что данный вопрос уже находится на рассмотрении Международного Суда. Однако мне хотелось бы воспользоваться этой возможностью, чтобы обратить внимание на следующие два момента: во-первых, исторически полуостров Бакасси является нигерийской территорией и свыше 95 процентов жителей полуострова являются нигерийцами; и во-вторых, именно камерунцы всегда провоцируют нападения на нигерийское население на полуострове Бакасси, последнее из которых было совершено 3 февраля 1996 года. В тот день некоторые подразделения камерунских вооруженных сил на протяжении четырех часов вели непрерывный артобстрел нигерийских позиций на полуострове Бакасси, пока нигерийские военнослужащие не предприняли ответных действий в порядке самообороны. Хотя нападения с камерунской стороны после этого прекратились и жизнь возвратилась в нормальное русло, этот инцидент привел к значительным человеческим жертвам и серьезному материальному ущербу. Среди пострадавших оказались гражданские лица.

Несмотря на непрестанные боевые действия Камеруна на полуострове Бакасси, правительство Нигерии продолжает считать, что наилучшим способом урегулирования этого спора с Камеруном является ведение диалога и мирных переговоров. Это отвечает политике добрососедства и мирного сосуществования, которой неизменно придерживается Нигерия. В связи с этим в пятницу, 16 февраля 1996 года, я встретился в Каире, Того, с министром внешних сношений Камеруна под эгидой президента Эйадемы и мы оба от имени наших двух правительств подписали коммюнике, в котором договорились прекратить боевые действия на полуострове Бакасси.

Я хочу подтвердить, что после исторической встречи в Каире нигерийские правительственные войска не предпринимали никаких атак в отношении камерунских позиций на полуострове Бакасси, о которых утверждает в упоминавшемся письме министр внешних сношений Камеруна, и ни один нигерийский солдат не оккупирует какую-либо территорию, не принадлежащую Нигерии. Напротив, именно нигерийское население полуострова Бакасси по-прежнему оказывается жертвой запугивания, притеснений и нападений со стороны камерунских военнослужащих. В этот район вторгаются камерунские боевые вертолеты, которые ведут обстрел нигерийских позиций.

Стало очевидным, что камерунцы встали на путь ведения пропаганды против Нигерии, с тем чтобы усилить оказываемое на наше правительство давление. Представляется также, что их тактика, видимо, направлена на то, чтобы силой решить вопрос об этом полуострове в свою пользу вне зависимости от проходящих мирных переговоров и рассмотрения дела в Международном Суде. Эти факты заставляют серьезно усомниться в искренности камерунских властей и ставят под сомнение их веру в переговоры, которые ведутся в Каире и на других форумах.

Правительство Федеративной Республики Нигерии пользуется настоящей возможностью для того, чтобы обратиться к Совету Безопасности и международному сообществу с настоятельным призывом убедить камерунскую сторону поддерживать на полуострове Бакасси мир и не стремиться к созданию еще большей угрозы для стабильности в этом районе.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Вождь Том ИКИМИ
Достопочтенный министр по
иностранным делам
